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Spørgsmål -nr. 3 I: 

Stigningen i pensionsindbetalingerne nedju- 
steres. Hvad er effekten på den samlede opspa- 
ring i Danmark? Hvis opsparingen falder, hvad 
vil regeringen så gøre for at fremme opsparingen 
i Danmark? 

Spørgsmål nr. 32: 

Arbejdsudbudet målt ved det samlede antal 
udbudte arbejdstimer må forventes at falde, når 
lønmodtagerne får. mere ferie. Er et fald i ar- 
bejdsudbudet i overensstemmelse med regerin- 
gens målsætninger i »Danmark 2005«? 

Spørgsmål nr. 35: 

Hvad bliver de samlede omkostningsstignin- 
ger for arbejdsgiverne i 1998 og 1999? 

Spørgsmål nr. 36: 

Giver overenskomstindgrebet anledning til at 
ændre regeringens seneste skøn (december 
1997) for stigningerne i timelønsomkostninger- 
ne i 1998 og 1999? I bekræftende fald, hvad 
skønnes stigningerne at blive efter overens- 
komstindgrebet? 

Spørgsmål nr. 37: 

Hvordan forventer regeringen, at lønkonkur- 
renceevnen vil udvikle sig i 1998 og 1999, når 
overenskomstindgrebet er gennemført? Hvordan 
er det i forhold til regeringens skøn i december 
1997 (0konomisk Oversigt)? 

Spørgsmål nr. 38: 

Danmark har tabt markedsandele gennem de 
seneste år. I Økonomisk Oversigt, december 
1997, skønner regeringen, at markedsandelsta- 
bet vil være 0,1 og 0,5 pet. i henholdsvis 1998 og 
1999. Vil gennemførelsen af overenskomstind- 
grebet øge markedsandelstabet? I givet fald, 
hvor meget vil tabet blive i 1998 og 1999? 

Spørgsmål nr. 39: 

Overskuddet på betalingsbalancen er faldet 
drastisk de seneste år og er tæt på at forsvinde. 
Hvordan forventer regeringen, at udviklingen på 
betalingsbalancen i 1998 og 1999 vil være, når 
overenskomstindgrebet er gennemført? Hvordan 
er det i forhold til regeringens skøn i december 
1997 (Økonomisk Oversigt)? 

Spørgsmål nr. 41: 
Afskaffelsen af sygedagpengeskatten koster 

424,1 mio. kr. Hvordan skal dette finansieres? 
Skal det ske ved at øge andre skatter, eller skal 
det ske ved at sænke de offentlige udgifter? 

Svar: 
Arbej dsmarkedets parter har mod forventning 

ikke kunnet opnå enighed om overenskomstfor- 
nyelsen. Regeringen har derfor set sig nødsaget 
til at gribe ind. 

En fortsat og eskalerende konflikt ville bl.a. 
have betydet store samfundsøkonomiske tab, 
herunder risiko for tab af markedsandele på eks- 
portmarkederne. 

I forhold til virksomhedernes omkostninger er 
indgrebet sammensat, så det set under et er neu- 
tralt i forhold til forligsmandens mæglingsskitse. 

For erhvervene under ét er der tale om en vis 
lettelse af de samlede omkostninger som følge af 
afskaffelsen af sygedagpengebidraget. 

I forhold til statsfinanserne indebærer afskaf- 
felsen af arbejdsgivernes sygedagpengebidrag 
en årlig mindreindtægt på 424 mio. kr. Der er 
endnu ikke taget stilling, hvorledes denne min- 
dreindtægt skal finansieres. 

Indførelsen af feriefridage og børnefamilieda- 
ge vil reducere det samlede arbejdsudbud. Dette 
kan bidrage til at forstærke flaskehalsproblemer. 
Isoleret set må det dog vurderes, at indgrebet på 
kortere sigt har begrænsede samfundsøkonomi- 
ske virkninger. Dette skal i øvrigt ses i lyset af 
alternativet -  en fortsættelse og eskalering af 
konflikten uden umiddelbar udsigt til en for- 
handlingsløsning mellem parterne. 

I den kommende Økonomisk Oversigt, som 
udgives i starten af juni, vil der indgå en sam- 
fundsøkonomisk vurdering af overenskomstfor- 
nyelsen set under et og dens betydning for den 
samfundsøkonomiske udvikling. 

Spørgsmål nr. 40: 
Agter regeringen at pålægge arbejdsgiverne 

yderligere politisk bestemte omkostninger i 
1998 og 1999? 

Svar: 
Der henvises til de almindelige bemærkninger 

til forslaget, hvorefter regeringen under overens- 
komstforhandlingerne har tilkendegivet, at der 
ikke lægges op til politiske beslutninger, der 
øger arbejdsgivernes lønomkostninger i de kom- 
mende år. 


